

Cena za vedu a techniku

Kategória:	Vedecko-technický tím roka
Laureát:	Ing. Jozef Kurek a kol. (SVTPS)
Odborník v oblasti:	technické vedy
Pracovisko:	VUJE, a. s.
Ocenenie sa udeľuje:	za vedecko-technickú podporu Slovenských elektrární, a. s., počas prípravy, realizácie a vyhodnotenia spúšťania tretieho bloku Atómových elektrární Mochovce

LAUDÁCIO:

Skupina vedecko-technickej podpory spúšťania Mochovce 34 (SVTPS MO34) vznikla v roku 2009 pod vedením vedúceho skupiny Ing. Jozefa Hermanského a je súčasťou materskej spoločnosti VUJE, a. s., ktorá je uznávanou a rešpektovanou autoritou s množstvom medzinárodných úspechov. V súčasnosti je lídrom na slovenskom trhu v oblasti inžinierskej podpory a služieb pre jadrovú energetiku a na podporu a prevádzku elektrických prenosových a distribučných sústav. Od začiatku fungovania sa skupina SVTPS MO34 výrazným spôsobom podieľala na zvýšení vedecko-technickej úrovne dokumentácie spúšťania tretieho bloku MO34 a na kontrole dodržiavania štandardov jadrovej bezpečnosti v tejto dokumentácii. SVTPS pozostáva z nominovaných expertov VUJE, a. s., ktorí boli schválení vedením Slovenských elektrární, a. s., závod Mochovce 3. a 4. blok. Pracovníci vo funkciách špecialistov a poradcov tejto skupiny majú dlhoročnú prax v oblasti spúšťania jadrových elektrární. Pracovníci vo funkcii vedeckých vedúcich spúšťania (VVS) sú vybranými zamestnancami v zmysle atómového zákona, majú minimálne päťročnú prax v oblasti prevádzky jadrových elektrární a sú držiteľmi preukazu o osobitnej odbornej spôsobilosti, ktorú vydal Úrad jadrového dozoru SR. Vedeckí vedúci spúšťania počas spúšťania tretieho bloku formou nepretržitej zmenovej služby kontrolovali pripravenosť a priebeh skúšok. SVTPS v zmysle svojho štatútu poskytuje nezávislú podporu útvaru spúšťania MO34 počas prípravy, realizácie a vyhodnotenia spúšťania tretieho bloku Atómových elektrární Mochovce prostredníctvom odborných a expertných prác. Počas vyhodnotenia jednotlivých etáp a podetáp spúšťania tretieho bloku MO34 vypracovávala nezávislé zhodnotenia, ktoré boli spolu s vyhodnoteniami Slovenských elektrární, a. s., podkladom pre Úrad jadrového dozoru SR na súhlas s prechodom na nasledujúcu etapu/podetapu spúšťania tretieho bloku MO34. Vedecko-technický prínos celej skupiny SVTPS spočíva práve v nezávislých odborných a expertných prácach jej členov, ktoré sú zamerané na úplnosť a vedecko-technickú úroveň dokumentácie spúšťania blokov a dodržiavanie princípov jadrovej bezpečnosti počas prípravy a realizácie spúšťania blokov.